

АНТИСПРУТ

18+

антиспрут.рф

28 мая 2020 года №21 (1385)

anti-sprut@yandex.ru

Цена свободная

Выходит с 15 января 1991 года.



В период пандемии фабрика по производству кофе «Нестле Кубань» оказывает поддержку наиболее уязвимым группам населения и врачам, отправляя им свою продукцию и средства индивидуальной защиты. Всего с начала пандемии фабрика направила на благотворительные нужды около 2 тонн растворимого кофе NESCAFE и кофейных напитков NESCAFE 3в1, а также более 10000 единиц средств индивидуальной защиты.

С НАЧАЛА пандемии компания «Нестле» сосредоточила свои усилия на трех направлениях: защита здоровья и благополучия своих сотрудников, обеспечение непрерывности поставок продукции для потребителей и помочь местным сообществам. Для поддержания боевого духа и хорошего настроения медперсонала фабрика «Нестле Кубань» передала значительный объем растворимого кофе в два медицинских учреждения г. Краснодара, непосредственно оказывающих помощь больным коронавирусной инфекцией, Клиническую больницу скорой медицинской помощи и Специализированную клиническую инфекционную больницу. Эти два медицинских учреждения остаются на передовой в борьбе с распространением коронавирусной инфекции в регионе. Более 10000 единиц средств индивидуальной защиты (перчатки, защитные маски, респираторы, защитные костюмы) было направлено фабрикой для медперсонала Центральной районной больницы города Тимашевска.

«В непростой для всех нас период фабрика «Нестле Кубань» поддерживает тех, кто наиболее

Фабрика «НЕСТЛЕ КУБАНЬ»

оказывает поддержку

В ПЕРИОД ПАНДЕМИИ



нуждается в этом: персонал больниц, волонтеров, граждан, оказавшихся в трудной жизненной ситуации.

и предоставляет им свою продукцию, средства индивидуальной защиты. Заботясь об общем

стое, в котором мы живем и работаем, считаем для себя важной задачей помочь медработни-

кам на передовой и направляем свои усилия на обеспечение их безопасности, реализуя тем самым на практике цель «Нестле»: повышение качества жизни и вклад в здоровое будущее. Мы восхищаемся самоотверженностью и профессионализмом медицинских работников, которые продолжают выполнять свою работу в текущих непростых условиях, и искренне благодарим их за титанический труд и терпение», — отметила генеральный директор фабрики «Нестле Кубань» Ольга Половьянова.

Кроме того, фабрика поддержала своей продукцией студентов одного из кубанских ВУЗов. Порядка 50 студентов попали в затруднительное положение из-за сложившейся в результате пандемии экономической ситуации. «Нестле Кубань» передала студентам растворимый кофе и кофейные напитки.

Юлия АВДЕЕВА, менеджер по корпоративным вопросам и коммуникациям ООО «Нестле Кубань».

#МыВместе: ОНФ в Краснодарском крае запустил акцию благодарности врачам

«Красивая акция: от сердца к сердцу»

АКТИВИСТЫ регионального отделения Общероссийского народного фронта в Краснодарском крае присоединились к акции поддержки и благодарности российским врачам (на снимках). Совместно с Ассоциацией предпринимателей индустрии красоты (АПИК) и волонтерами-медиками они подарили цветы и вручили 79 сертификатов красоты медицинским работникам Краевой клинической больницы №1 в Краснодаре и 25 – работникам инфекционной больницы №3 в Новороссийске.

«Наши медики после выхода из «красной зоны» захотят побывать со своими близкими и навести красоту. Владелицы 20 салонов в Краснодаре и Новороссийске предоставили сертификаты на стрижки, маникюр и педикюр», – прокомментировала представитель Ассоциации предпринимателей индустрии красоты Диана Привалова.

Активисты Народного фронта пояснили, что воспользоваться услугами салонов красоты женщины-медики смогут

любое время после снятия в регионе карантинных мер. Как отметили общественники, эмоции и улыбки медицинских работников – лучший результат «Красивой акции: от сердца к сердцу».

«Слова благодарности хочется выразить сотрудникам медицинских учреждений, которые сегодня находятся на пере-

довской борьбы с коронавирусной инфекцией. Надеемся, что врачи останутся довольны не только сюрпризом от ОНФ и партнеров акции, но и услугами, которыми смогут воспользоваться после пандемии», – отметил эксперт ОНФ в Краснодарском крае Андрей Мершиев.



Администрация муниципального образования Тимашевский район уже сообщала через средства массовой информации, в том числе и через «Антиспрут», о том, что в первых числах мая открылся центр поддержки предпринимательства Тимашевского района, консультирующий малый и средний бизнес по вопросам финансового планирования, правового обеспечения и трудового законодательства.

Сегодня вниманию читателей предлагается: какие еще меры федеральные, региональные, местные власти принимают для поддержки бизнеса и населения в период карантина в связи с противодействием распространению коронавируса COVID-19.

выделено 600 миллионов для многодетных семей, где растут по трое и больше детей. На родительские счета этих ячеек общества будет начислено по 2 тысячи на каждое чадо.

Тут нужно уточнить, что выплата эта единовременная, связанная именно с нынешним тяжким периодом. То есть будет выплачена однажды до конца нынешнего мая. С заявлением на оказание данной помощи нужно обратиться в местное районное управление социальной защиты или по телефонной «горячей» линии на номер 8(86130)4-79-11.

А еще родителям, раstra-



ОБЩЕСТВО И ВЛАСТЬ



ОБЩАЯ БЕДА СБЛИЖАЕТ

Некоторые по-прежнему считают, что власти могут от них только требовать, ничего не давая взамен. А зря. Мы, например, нашли и побеседовали с предпринимательницей, которая тоже так думала до поры до времени.

ВСЕ знают, что движение – это жизнь. И не только в прямом, физическом смысле. Понятно, что если будешь сиднем сидеть, то вскоре впадешь в уныние, заболеешь, а там и до могилы недалеко. То же самое и в экономике, ставшей на паузу из-за тотального карантина. Особенно тяжело обездвиживание оказывается на малом и среднем бизнесе, живущем с колес. То есть, если с утра обслужил клиента, значит, заработал себе, своей семье на ужин. Не обслужил, не нашел покупателя – клади зубы на полку. Тут без помощи из вне не обойтись.

Поэтому государство, Президент и Правительство России разработали ряд поддерживающих мер и выплат тем, кому сегодня приходится особенно туго. Из последних на слуху – поголовные детские выплаты по 10 тысяч на каждого ребенка, с оформлением которых поначалу вышла заминка из-за миллионов почти одновременных заявок от всех российских родителей. Заточенный под это дело сайт госуслуг просто не выдержал перегрузки и на время «сдох». За что и получил нагоняй от Путина.

Сейчас, правда, когда ажиотаж поутих, можно без проблем стать в очередь за получением этого пособия через тот же сайт госуслуг или в местном отделении Пенсионного фонда.

Кстати, некоторые кубанцы могут рассчитывать не только на так называемые президентские деньги, но и вспомоществование от региональной власти. Так, из краевого бюджета уже

щим детей-инвалидов, кубанский бюджет в качестве поддержки выплатит по пять тысяч рублей. Об этой финансовой помощи также можно проконсультироваться на «горячей» телефонной линии.

И это еще не все. Тем родителям, кто по уважительной причине потерял работу в период кризиса после 1 марта, помимо 12-тысячного максимального федерального пособия по безработице на каждый месяц с апреля по июнь, отсчитывая с дня увольнения, будет начисляться и пособие на несовершеннолетних детей. По три тысячи на одну душу, тоже с апреля по июнь. То есть матери двоих детей, потерявших работу из-за «вирусного кризиса», государство начислит не 12 тысяч за месяц простоя, а уже по 18 тысяч.

Больше того. Даже тем, кто официально не работал и до 1 марта, имея право на полуторатысячное пособие, краевая казна все же выплатит на несовершеннолетних детей по три тысячи. Но один раз.

Если вы все-таки до конца все не поняли из моего неполного разъяснения на счет пособий, то рекомендую позвонить в Тимашевский центр занятости на «горячую» линию 8(86130)4-95-34 и 8(86130)4-01-29. Специалисты ответят и все разтолкуют даже в выходные дни, разумеется, в обычное рабочее время.

Заметим, что это не пустые обещания для галочки для отчета перед Краснодаром и Москвой, а реальные деньги. Как нам сообщили, на конец про-

шлой недели уже полностью оформлены и находятся в стадии исполнения 80 выплат по максимальной ставке и около сотни – по минимальной. А вообще с начала апреля в местную службу занятости обратилось около полутора тысяч граждан за помощью в поиске работы и, разумеется, за пособиями.

Кстати, консультации и советы специалистов центра помогут соискателям пособий избежать досадных недоразумений и даже иллюзий. Некоторые из тех, кто не работали (даже формально) и до минувшего марта, после которого Президент пообещал помочь МРОТом потерявшим работу из-за «короноэкономического» коллапса, ошибочно решили, что это тоже их касается. То есть, «начальник сказал дать МРОТ – вынь да положь». Увы, но не так.

Ведь потому служба и называется службой ЗАНЯТОСТИ, что сначала вам предлагают не живые деньги, а ЗАНЯТОСТЬ, то есть рабочие вакансии. Ну, а если по объективным причинам у безработного что-то прослоско с профессией, с квалификацией или работодателем, тогда принимается решение о выплате пособий.

ТЕПЕРЬ о государственных субсидиях и о других фискальных послаблениях по налоговому ведомству. Здесь, пожалуй, сегодня сосредоточен самый большой объем государственной поддержки отечественному бизнесу, попавшему в сверхсложное положение по объективным причинам мирового экономического кризиса, разразившегося на

фоне вирусной пандемии.

Во-первых, правительство до конца мая приостановило меры налоговых выскакий и проверок, продлило сроки подачи отчетности и предоставления документов по требованиям. Сейчас не до того. Бизнесу, особенно малому и среднему, выжить бы сначала, а уж потом начать рассчитываться с государством. Поэтому на несколько месяцев перенесены сроки уплаты налогов и страховых взносов.

Особенная забота и внимание обращены на отрасли и сферы, наиболее пострадавшие от экономического кризиса. Правительство составило, а затем четырежды дополняло их список.

Если говорить о нашем, Тимашевском районе, то под действие этого важного, а для кого-то по-настоящему спасительного документа попали те, кто занимается транспортными перевозками, художественными промыслами, содержит массу заведений общепита и не менее многочисленные торговые объекты непродовольственных товаров, а также мастерские бытового и сервисного обслуживания, парикмахерские, салоны красоты, частные детские садики и ясли, стоматологические кабинеты, фитнес-центры. Это навскидку. За более подробными разъяснениями и советами нужно обращаться на телефон «горячей» линии местной налоговой инспекции. Если, конечно, предприниматель вообще «не дружит» с компьютером и, в частности, с сервисами личного электронного кабинета налогопла-

тельщика, где в принципе можно получить любую информацию, касающуюся пособий и субсидий.

Увы, оказалось, что таких среди ИПшников довольно-таки много. Насколько нам известно, в местную налоговую инспекцию сейчас по почте и через установленные в вестибюле боксы поступает кипа заявлений, с которыми приходится разбираться, так сказать, вручную. Что занимает значительное время на проверку, обработку и оформление. В личном электронном налоговом кабинете все происходит гораздо быстрее. Заполняя форму на сайте, пред-

жать бухгалтера или платить немалые суммы за это специально нанятым человеком просто разорительно для небольшого предпринимательства.

Впрочем, несмотря на все организационные трудности, насколько нам известно, выплаты малому бизнесу уже пошли. С 12 мая тем, кто работает в одиночку, а с середины месяца и тем, у кого есть маленький штат.

ЗДЕСЬ уместно будет отметить, что сейчас в Тимашевском районе делается очень многое, чтобы помочь местному бизнесу преодолеть очень сложный период экономического спада. Если не живыми деньгами, которые выделяет федеральное и краевое правительства, то хотя бы организационно и методически. Администрация муниципального образования Тимашевский район уже сообщала через средства массовой информации, в том числе и через «Антиспрут», о том, что в первых числах мая открылся центр поддержки предпринимательства Тимашевского района, консультирующий малый и средний бизнес по вопросам финансового планирования, правового обеспечения и трудового законодательства.

Признаемся, что за такой бесплатной помощью сюда пока обратились не многие. Может быть оттого, что некоторые по-прежнему считают, что власти могут от них только требовать, ничего не давая взамен. А зря. Мы, например, нашли и побеседовали с предпринимательницей, которая тоже так думала до поры до времени. Пока случайно не прочитала пост от краевого центра поддержки предпринимательства о фонде микрозаймов и кредитования.

В первый раз отмахнулась: мол, ерунда все это, канитель, не стоящая усилий. Но во второй раз, увидев в соцсетях подобное сообщение, все же позвонила по указанному номеру. Любезный консультант, выслушав все детали сложной ситуации, в которой находилась наша героиня, разъяснил, что для нее лучше будет получить целевую ссуду под крохотный процент для погашения задолженности за услуги ЖКХ и расчета с арендодателем. А еще он настоятельно посоветовал обратиться за помощью в указанный выше Тимашевский центр поддержки. Там барышню также внимательно выслушали, доходчиво объяснили, какие документы от нее нужны. А потом помогли правильно заполнить блanks нужных заявлений.

НАША предпринимательница созналась, что она не очень сильна в бумагах и вряд ли смогла бы без помощи специалистов экономического отдела районной администрации все быстро и правильно сделать. Больше того, она была приятно удивлена тем вниманием, которое ей здесь оказали, несколько раз уточняла по телефону и очно советуя, как действовать дальше. Короче, все было по-человечески, по-доброму, а не по-казенному, для галочки.

Ну, что ж. Видимо, как и в старь, общая беда нас действительно сближает. Быть добру.

Александр МИРОНЧУК.



Николай САХНО

ковника П.К. Богдановича и подполковника И.М. Ивановского. Взяты пленные и трофеи».

Г.К. Жуков в своей книге «Воспоминания и размышления» пишет: «22 апреля (1945 г. Н.С.) наибольшего успеха в штурме Берлина добился 4-й стрелковый корпус под командованием Героя Советского Союза, генерал-майора И.П. Ростого».

В стихотворении (которое стало песней) Михаила Калчинского «Освободителям Краснодара»

вести ожесточенные бои с фашистскими захватчиками. После выхода из окружения И.П. Ростый принял 11-й стрелковый корпус, которому пришлось вести ожесточенные бои на Северном Кавказе. В своей первой книге «Выстоять и победить» Ростый описал эти бои. Ростый – Почетный гражданин города Владикавказа. Ростый командовал 46-й Армией, которая освобождала Кубань и Краснодар. Накопленный богатый боевой опыт войны генерал-майор Ростый успешно применяет в Берлинской операции. Генерал

момета У-2 (По-2) и приказал вырвать на старт. Два круга над аэродромом. Два взлета. Две посадки. Принято решение – выпустить меня в самостоятельный полет. В первую кабину положен стокилограммовый мешок песка, снята ручка управления самолетом. Во второй кабине был я, курсант-учет.

Незабываемые события в жизни каждого летчика – самостоятельный полет! Первым инструктором-пилотом у меня был М.Л. Крылов. Затем – фронт. Действующая армия, боевые авиационные полки. Участвовал в

зал Василий Громыко. Виктор Захребетков – хороший спортсмен. На кольцах держал крест, крутил «солнце»... Родом он из Самарканда. Погиб в мае 1944 года. Мы тогда стояли в городе Теофиполь. Однажды под вечер он возвращался с задания, и на него напал «фокке-вульф». Случилось это недалеко от Кременца Тернопольской области. По рассказам пехотинцев летчик По-2 вел самолет на малой высоте.

Приближение «фокке-вульфа-190» пилот не видел. Фашист спокойно зашел в хвост, атако-

ВОСПОМИНАНИЯ

(При участии М. Савиновой, газета «Антиспрут», июнь 2004 г.)

(Продолжение.
Начало в №№19, 20)

СЛОВО О МАТЕРИ

...Великая Отечественная война. На фронт бить фашистов мать провожала трех сыновей и дочь. Стремлюсь стояли мы у здания Тимашевского райвоенкомата. Играет оркестр. Слышится тяжелый гул поездов. Наша мама пришла позже всех. Принесла только что испеченные пирожки нам, всем друзьям, что стояли в строю. Чуть не опоздала: ведь ей так хотелось, чтобы пирожки были свежими и горячими... Плачут матери, сестры, жены. А она, воспитавшая сама (отец рано умер) десятерых детей, говорит с сухим блеском в глазах:

– Разобьете немцев, верю. Вы все вернетесь домой, слышите?

Ее вера обогревала нас. Но уберегла не всех. Сына Михаила убили гитлеровцы...

Всю войну в самолете-бомбардировщике хранилась у меня фотография матери. На Дунае, на Висле и Шпрее думал о ней, о доме, о родной речке Кирпили – самом желанном и близком месте на земле. Мама всегда была с нами, с детьми. Учила вдохновению и суровости. Была с Михаилом во время схватки – он, говорят, погиб с ее именем на усах, била врага вместе с другим сыном – Федором, стояла у зенитки с дочерью Пашей. А дочери Ария и Лиза работали в колхозе. Наташа – на заводе. Мать помнила обо всех и всех любовью согревала.

Сколько раз с тех пор облетали осенью деревья над Кирпилими... Шли с нами по жизни матери. Строили заводы, растяли хлеб, снаряжали в небо мирные ракеты руками сынов, внуков и правнуок своих.

Да, истинно: Родина – только одна. Мать – только одна. Родина – великая и могучая – часторисуется нам в образе матери. Как это справедливо. Сливаясь воедино, они бессмертны.

Заботы нашей мамы, Марии Платоновны, хватило для нас всех – сынов, дочерей, внуков, правнуоков. Не хватило лишь для самой себя. Недавно ее не стало...

Она любила носить черную русскую шаль. И женщины, помня об этом, все в черных платках пришли проститься с нею.

...Она осталась с нами. Простая русская женщина, повторившая судьбу многих, но прошедшая своей дорогой – нелегкой, тернистой, – зато удивительно богатой. Богатой детьми, внуками и любовью.

ГЕНЕРАЛ

12 февраля вечером по радио было передано сообщение Союзинформбюро: «12 февраля на Кубани войска Героя Советского Союза, генерал-майора И.П. Ростого и генерал-майора А.И. Рыжкова в результате решительной атаки овладели городом Краснодаром. Первыми ворвались в Краснодар части генерал-майора Н.Ф. Цепляева, пол-



есть строки:

С трех сторон,
средь покрова морозного,
Через свежие насыпи, рвы
В полночь к городу хлынули вы.

(Газета 46-й армии Северо-Кавказского фронта «Герой Родины» от 17 февраля 1943 года).

К.М. Симонов был в Краснодаре в первые часы его взятия. Он в 1964 году прислал мне свою книгу «От Черного до Баренцева моря». В ней есть строки:

«...Последний удар войск генерала Ростого был все-таки неожиданным своей стремительностью».

Иван Петрович Ростый родился в 1902 в селе Петрова-Буда, ныне Брянской области, в бедной крестьянской семье. Армейскую службу начал в городе Одессе в 1924 году, а в 1925 вступил в партию. Экстерном сдал экзамены в Киевское военное политехническое училище.

В 1931 году – командир роты, а в 1933 – начальник штаба отдельного пулеметного батальона. Затем служба на Дальнем Востоке в должности командира отдельного батальона.

В 1937 году в звании майора он успешно выдержал экзамен и был зачислен слушателем первого курса Военной Академии имени Фрунзе. Успешно завершил учебу в 1939. В этом же году началась Финская кампания. И.П. Ростый направлен на Карело-Финский фронт на должность командира 245 СП, 123 СД. Полк стоял в районе сильно укрепленной полосы, названной «линией Маннергейма».

Войска 245-го стрелкового полка совместно с другими войсками соединениями нашей армии нанесли сокрушительный удар по сильно укрепленным пунктам. «Линия Маннергейма» была прорвана. 245-й полк был награжден орденом Красного Знамени, а командиру полка И.П. Ростому было присвоено звание Героя Советского Союза. Приказом министра обороны майору И.П. Ростому было присвоено воинское звание полковник, минуя звание подполковника. Затем он – командир 4-й стрелковой дивизии.

В сентябре 1941 года дивизия вошла в 18-ю Армию и начала

обороне Сталинграда, в боях на Северном Кавказе, в форсировании Днепра, летал в сложных условиях Корсунь-Шевченковской операции.

В 1948 году окончил Высшие Академические курсы и продолжал службу в рядах Советской Армии. Награжден Герой Советского Союза И.П. Ростый тремя орденами Ленина, четырьмя Красного Знамени, орденом Суворова II степени, орденом Кутузова II степени, орденом Б.Хмельницкого II степени и 13 медалями. Награжден орденом Румынии, Польским крестом Грюнвальда II степени и двумя польскими медалями. В 1961 году уходит в отставку по состоянию здоровья.

Когда едешь по оживленной магистрали Краснодара – улице Ставропольской в сторону аэропорта, видишь справа на высокой крuche у реки Кубани строгой формы обелиск. Надпись на нем гласит, что с этого рубежа части Красной Армии нанесли сокрушительный удар по гитлеровским войскам в ночь с 11 на 12 февраля 1943 года, освободили Краснодар.

В Одессе, где жил Ростый, установлена мраморная доска. Похоронен И.П. Ростый в Москве на Кунцевском генеральском кладбище. Летом 1982 года, ко дню 80-летия И.П. Ростого, Министерство обороны установило на его могиле памятник.

ВО СНЕ ЛЕТАЮ ДО СИХ ПОР

Солнце уже припекло. Бе-зоблачное небо ярко-голубым шатром охватило плоскую равнину аэродрома. Вдали – горы. Пожелтевшая трава. Подвижный воздух, хотя безветренно.

В небе вились жаворонки. Аэродром располагался в городе Астрахань-Базар (ныне город Джалилабад), Азербайджан. Шло лето 1942 года.

Мой инструктор-пилот Степан Емельянович Быхалов поручил командиру отряда Ивану Ивановичу Мищенко, чтобы тот полетал со мной – проверил мои знания. Затем командир 21-й авиаэскадрильи ГВФ Семен Савельевич Капуста сел в первую кабину са-

молета У-2 (По-2) и приказал вырвать на старт. Два круга над аэродромом. Два взлета. Две посадки. Принято решение – выпустить меня в самостоятельный полет. В первую кабину положен стокилограммовый мешок песка, снята ручка управления самолетом. Во второй кабине был я, курсант-учет.

Незабываемые события в жизни каждого летчика – самостоятельный полет! Первым инструктором-пилотом у меня был М.Л. Крылов. Затем – фронт. Действующая армия, боевые авиационные полки. Участвовал в

обороне Сталинграда, в боях на Северном Кавказе, в форсировании Днепра, летал в сложных условиях Корсунь-Шевченковской операции.

Наш 23-й Берлинский орденов Александра Невского и Богдана Хмельницкого АП (бывший 8-й отдельный АП), 2 ВА 1-го Украинского фронта участвовал в Львовско-Сандомирской операции, в боях с фашистами – в Польше, Германии, Чехословакии, Австрии. Летал на По-2, Ли-2 над Болгарией, Румынией, Венгрией.

Летчики 23-го Берлинского ордена Александра Невского и Богдана Хмельницкого авиационного полка Гражданского Воздушного Флота (ГВФ) провели в воздухе (за время войны) 116295 часов, совершили в тылу противника 463 полета, перевезли 425 десантников, 7379,8 тонны боеприпасов, 5453 раненых в боях воинов. За сбитый У-2 фашисты давали две недели отпуска и большое денежное вознаграждение, железный крест. Я до сих пор помню командира полка Героя Чечанидзе, командира авиаэскадрильи Ивана Коваля, летчиков Владимира Гроб, Владимира Бычкова, Василия Громыко, Ивана Воробьева, штурмана Ибрагима Яфасова...

...Виктор Захребетков – курсант Армавирской летной школы (военных летчиков) – учился в этой школе в 1942 году. Когда фашисты подходили к Армавиру, с воздуха бомбили город непрерывно. Летчики-инструкторы на истребителях И-16, МИГ-1, «Чайка» вступали в воздушные бои с немецкими «мессершmittами» и «юнкерсами».

Наконец, наши наземные части решили оставить Армавир. Командование школы подняло по тревоге курсантов, вооружило, чем можно (винтовками, гранатами, пистолетами, пулеметами). Спешно разделились по ротам и взводам, под командованием командиров учебных рот и батальонов курсанты защищали северные подступы к городу. Силы были неравными. Много ребят погибло. В Минеральных Водах оставшиеся в живых сели в поезда и поехали доучиваться в Фергану. Об этом мне расска-

вал, на близком расстоянии открыл огонь. У Виктора Захребеткова сквозь спину прошли два снаряда.

Когда писал эти строки, вспомнил А.С. Пушкина:

«Уродился юноша
Под звездой безвестною,
Миг один блеснувшую,

В тишине небес».
Над Карпатами погибли Иван Мариненко, летчик Малинин. О нашем полке написана книга «Под крылом самолета». Автор Е. Тарасенко. «Записки штурмана-радиста» (Книжное издательство. Ставрополь, 1968 год).

А в 1981 году то же издательство выпустило в свет книгу В. Гнешева, А. Попутько «Тайна Марухского ледника». «Партизанский заслон». «Дыхание ледника». Документальное повествование о бессмертном подвиге советских воинов, партизан Ставрополья, которые мужественно сражались с немецко-фашистскими захватчиками в заоблачных высотах Кавказского хребта.

В мае 1989 года мне ее прислал Ибрагим Яфасов. Предисловие написал известный журналист-фронтовик, Герой Советского Союза Сергей Борзенко. В книге много фотографий. Есть фотографии летчиков полка. Немало страниц посвящено тем, кто летал в прифронтовой полосе, к партизанам Кавказа и Крыма. «Очерки из истории гражданской авиации на Северном Кавказе» (Ростов-на-Дону, 1967).

В этой книге рассказало и о летчиках, штурманах 23-го Берлинского ордена Александра Невского и Богдана Хмельницкого авиааполка.

...Копию наградного листа из ЦАМО, ф. 33 оп. 690306, д. 2833 мне прислали 8 июня 1983 года. В нем на двух страницах рассказывается о моих боевых вылетах на фронтах Великой Отечественной войны против немецко-фашистских захватчиков 1941-1945 годов. Выполнил 198 успешных боевых заданий, из них 7 – ночью, «не имея ни одного случая поломки и аварий».

И далее: «летать любят, на боевые задания летал с большим желанием». Общий налет на самолетах По-2, Ли-2 640 часов, из них 34 часа – ночью в действующей армии. А всего – 1500 часов. А вот награды я начал получать лишь в конце войны. Всего 18 наград

Отечественной войны II степени, 13 боевых и трудовых медалей, 3 знака воинской доблести.

Иногда думаю: повезло мне в жизни. После войны жил, учил детей, собирая воспоминания о войне. Полвека уже нет на земле моих друзей-однополчан. Они ушли в Вечность, многие и не получили наград за воздушные бои: не успели... И тогда я вспоминаю Омара Хайяма:

Ты обойден наградой –

позабудь.

Дни жизни вереницей мчатся –

– позабудь.

Небрежен ветер,

в вечной книге жизни

Мог и не той страницей

шевельнуть.

(Продолжение следует)



УРОКИ ВОЙНЫ...

ЭВАКУАЦИЯ...

«Антиспрут» очень к месту продублировал в двух февральских номерах моё исследование «Роговская драма», опубликованное ещё в июне 2007 г. Ведь идёт поэтапное рассекречивание архивных документов после окончания 75-летнего ограничения доступа к информации «конфиденциально-персонального характера», так что я в прошлом году проработал часть «партизанских» и партийных дел за 1943-й г., а в марте этого года – и за 1944-й г. Документально подтверждилось многое из того, о чём рассказывали старожилы, к сожалению, умершие за эти 13 лет; достоянием гласности стали новые факты, имена и фамилии.

ТАК УЖ распорядилась природа, что в этом году масштабные мероприятия по случаю 75-летия Победы над фашизмом пришлось отложить на неопределённое пока время: не до торжеств, когда коронавирус собирает такую страшную жатву. А ведь после 1947 года день Победы у нас был рабочим днём, т.к. Сталин посчитал кощунственным как-либо празднично, победно отмечать в дальнейшем этот день, ибо это неминуемо наставляло у многих десятков миллионов вдов и сирот тяжёлые воспоминания и горючие слёзы; тем более, на фоне радости уцелевших ветеранов и более сносной жизни их семей. Объяснение было – «Уставший от войны народ должен был немного подзабыть кровавые события тех лет», поэтому в этот день отмечались парады и прочие масштабные мероприятия. То есть, эта дата считалась как бы «Страстной пятницей», когда православные горюют по убиенному Христу, и им не до «зрелищ». Александр Петрович Осташенко, например, вспоминал, что даже в 1953 году, когда он пошёл работать, в 3-й бригаде колхоза «Путь к коммунизму» работало 126 женщин и двое мужчин, включая и его, пасана-учётчика: «Женщины тогда дружно или плакали, или пели». А вот с 1965 года власти решили отмечать День Победы торжественно, т.к. и количество вдов существенно сократилось, и жизнь наша стала несравненно лучше. Но и поняне порой встречаю жалобы престарелых по поводу разных «финансовых» подходов руководства страны к живым ветеранам и тем, кого уже нет.

МЕНЯ временами упрекают: «Зачем Вы так откровенно пишете?», – на что отвечаю учителям и работникам библиотек, что я пишу «18+», – «не для детского чтения», ибо в отличии от них, имею за плечами почти три десятилетия военно-воспитательного опыта. Если им в вузах преподавали педагогику и психологию с детским уклоном, то будущим офицерам, – тем же воспитателям, но только взрослого контингента, – «Военную педагогику и психологию». И в моей воспитательной практике было всякое: например, капитаном пришлось даже по поводу недавно женатого лейтенанта объяснять одному папаше и его нерадивой дочке, родившей ребёнка и вспомнившей, что этот лейтенант с год назад предлагал ей выйти замуж, а она отказалась с мотивацией, что ещё не нагулялась, – что отца ребёнку надо искать до его рождения, а не после. Почти половину службы мне пришлось быть штабным офицером-оператором, – принимать участие в разработке оперативных документов на учения и на случай войны, а в этом деле было уже не до идеологического запудривания мозгов: требовался глубокий анализ («критическое мышление»), и виртуальное сознание поневоле уступало место реальному восприятию мира, понимался вред от прошлого политического мифотворчества и становилось понятным старое русское выражение «Держи амбиции согласно амуниции».

Патриотизм ведь – это любовь к Родине, которую надо воспринимать такой, какая она есть: радоваться её победам и достижениям, горевать по её бедам и недостаткам, а не лебезить перед начальством и делать вид, что всё у нас было прекрасным.

Подхалимаж ведь порождает уверенность в исключительности и непогрешимости, а в этом отношении наша страна имеет весьма печальный опыт, чтобы опять «наступать на грабли».

ОДНИ говорят, что «История нас учит!», а другие – что ничему она не учит. По мне, так правы и те, и другие. Всё ведь зависит от того, какие выводы и для чего мы из прошлых событий делаем: для объективного изучения дел и недопущения впредь досадных промахов или для мифотворчества, с оправдательными лозунгами типа, «Война всё спишет!», «Победителей не судят!». Скажу даже больше: часто бывают правы и те, кто утверждает, что некоторые генералы «готовятся к прошедшей войне».

В 1993 г. «Военно-исторический журнал» (№9) опубликовал материалы совещания военных историков, состоявшегося в Институте военной истории Министерства обороны РФ. Отмечалось, что прежняя идеологическая система оказалась разрушенной, а новую пока государство не создало; поэтому предполагалось наметить пути и методы совершенствования военно-исторической науки. Констатировалось, что современному офицеру необходимо знание не только точных наук, но «не менее важное значение имеет и боевой опыт, а его, не участвуя в боях, можно приобрести, лишь изучая примеры истории»; «Сегодня у военных историков появилась возможность более детально анализировать события гражданской войны, межвоенного периода и начального периода Великой Отечественной войны». Настала пора осветить участие советских людей в боевых действиях в Корее, Вьетнаме, Египте, Анголе, Мозамбике, Камбодже и Никарагуа», а также изучать боевой опыт советских войск в гражданской войне в Афганистане и опыт локальных иностранных войн последних лет.

Эта журнальная статья не случайно называлась «От какого наследства мы отказываемся?», и в военных изданиях, в т.ч. газете «Красная звезда», завязалась дискуссия. Я хорошо помню плакаты и транспаранты военных политработников с догматическими призывами: «Учиться военному делу на опыте Великой Отечественной войны!», но с конца 1970-х гг. довелось слышать от старших товарищней, в том числе бурчание начштаба дивизии, что тот опыт давно уже устарел. Тактика ведь – это использование приёмов нападения и защиты, а появление новых об-

разцов и видов вооружения неизменно порождает новые приёмы их использования и защиты от них. Изменение тактики ведёт к обновлению оперативного искусства, а оперативное искусство в свою очередь влияет на стратегические возможности государства. И если советская политпропаганда имела в виду официальные выводы по той войне, во многом «парандные», то военным командирам поневоле ста-

ратор-особист спрашивали не только о внутренней обстановке по бригаде, но и внешней. Москва транслировала неизменное «Лебединое озеро», поэтому я периодически настраивал радиоприёмники КП на соседние радиостанции и потом докладывал, что передавали по «Голосу Америки», что по Ленинграду (Собчак созывает областное собрание против ГКЧП), что по Киеву (республика



новилось известно немало «неофициального», имеющего отрицательный опыт, от учёта которого в реальных условиях отмахиваться было, мягко говоря, неразумно.

Вот и «аксиомный» призыв учиться на опыте Великой Отечественной в Российской армии канул в лета: в деле военной подготовки его приходится учиться лишь как исторический пример, да и в политпропаганде «клапша на уши» уже не пройдёт (тогда на народа изъяли редкие радиоприёмники, и вся последующая радио- и газетная информация строго цензурировалась, а в наши дни народ более информирован). Например, на второй день ГКЧП я был оперативным дежурным морской бригады в Таллине. Периодически заходящие комбриг и ку-

канская власть заявила о непризнании распоряжений военных о перемещении войск).

Ведь страшные поражения 1941 года у нас были из-за «казавшегося военно-политического руководства страны, зацепленного «на опыте Гражданской войны» и спихнувшего потом беззаплаканно и бессовестно свою вину на «козлов отпущения» в виде ряда нижестоящих военачальников и «неустойчивой части войск». Какие могут быть обвинения командиров авиачаек, что новые скоростные самолёты оказались к началу Великой Отечественной войны малоосвоенными? Ведь скачкообразный рост боевой техники 1939–1941 гг. не был обеспечен производством нужного объёма горючего, и войскам пришлось страдать от его нехват-

ки, сильно ограничивать налёт в авиации, обкатку бронетехники и т.д. К тому же новые, более скоростные самолёты требовали новых взлётно-посадочных полос, значительно длиннее прежних, а начальник обновлённого Генштаба Г.К. Жуков противился расширению аэродромов, требовал «вписываться» в старые (мол, военное ведомство и так занимает слишком много земли). Новый нарком обороны Тимошенко всё же поддержал доводы авиаторов, предложив передать взамен народному хозяйству часть менее значимых земель военного ведомства. Но пока шёл этот «сыр-борь», время было упущено, и случился страшный разгром наших BBC, скученных на западных аэродромах.

ОПЫТ локальных войн в секретном порядке у нас изучался и ранее, правда, по-разному (во всяком случае, кто этого хотел, тот не ленился изучать соответствующую литературу из секретных библиотек). Недавно в Российском Государственном Военном архиве был неприятно удивлён, как руководство BBC Красной армии во главе с Локтионовым «торопилось» внедрять боевой опыт гражданской войны в Испании. Наши добровольцы, замыкавшиеся на Разведуправление, начали возвращаться оттуда с мая 1937 г. и в обязательном порядке писали отчёты, в которых отмечались выявившиеся недостатки по боевому использованию самолётов. Обобщённый доклад с разумными предложениями (в т.ч. авиаконструкторам, авиа заводам и НИИ) и выводами зам. начальника РУ РККА комбриг А.Г. Орлов в конце 1938 г. направил Сталину, а тот ознакомился и возмущённо начертал на докладе наркому обороны Ворошилову: «Почему Орлов, а не Локтионов сообщает о нашей авиации в Испании? При чём тут Орлов?»; «Что сделано Локтионовым для того, чтобы сделать опыт испанских авиаторов достоянием нашей авиации?». И лишь после этого «пинка» в BBC озабочились практическим внедрением «некоторых оперативно-тактических выводов из опыта войны в Испании», а Локтионов вскоре был снят со своего поста.

Я прекрасно помню шок нашего военно-морского руководства по поводу того, как быстро Англия с началом англо-аргентинского конфликта мобилизовала и толково доработала палубы своих гражданских судов и контейнеровозов для доставки резерва авиатехники в район Фолклендских островов; было чему поучиться у них «на всякий случай». Ещё более впечатляющей была боевая медицинская статистика израильтян в их войнах 1970-х гг. с соседями-арабами. Все мы знаем, что каски времён Великой Отечественной войны ещё долгие десятилетия были непременным атрибутом солдатской службы; менее знаем, что эти же каски были потом и на вооружении наших пожарных. А вот внедрение в армии Израиля бронежилетов резко снизило количество смертельно опасных ранений, т.к. грудь и живот воинов оказались более защищёнными, а ранения в конечности были не столь опасными для жизни. Со временем и наша Армия была оснащена ласково называемыми «брониками».

Я стараюсь писать о прошлой жизни без прикрас, чтобы у читателей потом не возникла ситуация как с тем Вовочкой из анекдота, которого воспитывали

мама и бабушка в домашних условиях, а он им после первого же публичного общения со двоюродом ошелошло сообщил, что некоторые части человеческого тела, оказывается, называются иначе.

Так что, свою цель вижу в доведении правдивой информации, почерпнутой из архивов и воспоминаний старожилов, без «розовых очков», а школьные и библиотечные работники пусть уж сами соображают, в каком объеме и разрезе использовать мои исследования при работе с детьми. Всё же некоторыми ограничениями я руководствуюсь: минимально умалчиваю детали этического характера, а также никогда и ничего неглашаю публично о совершенно секретных сведениях по мобилизационным вопросам, ядерному оружию и боевым планам, ставших мне известными по занимаемым должностям, хотя с тех пор минуло уже 30 лет и более.

К сожалению, всё больше и больше убеждаюсь, что многие архивные дела с материалами по нашей малой родине никто ещё до меня не изучал: мало желающих тратить своё время и деньги на поездки в краевые архивы, а про розыски старожилов – участников военных и военных событий и записи их воспоминаний, – время на 99,9% для «долго собирающихся» уже ушло. А я начал это дело 25 лет назад, когда ещё были живы даже свидетели Гражданской войны.

ПРИ ВОЕННЫХ столкновениях естественно стремление сторон максимально поразить противника путём физического уничтожения и пленения его военнослужащих. А что происходит с мирным населением, с ранеными? И Россия стала одним из лидеров, наставивших на принятии в 1907 г. Гаагской конвенции о законах и обычаях войны, а в 1929 г. была разработана Женевская конвенция об обращении с военнопленными. Международные организации установили понятия «комбатанты» – личный состав вооружённых сил, ополченцев и партизанских отрядов, которые при захвате противником становятся военнопленными, и «некомбатанты» – гражданское население, не имеющее права брать в руки оружие. СССР Женевскую конвенцию не подписал, но в 1931 г. принял «Положение о военнопленных». Объяснение советских пропагандистов было таким: в случае нападения на нашу страну всё наше население должно подняться на вооружённый отпор врагу.

В 1949 г. появилась Женевская конвенция о защите гражданского населения во время войны. Объяснялось, что оккупационная держава имеет право отселять гражданское население для его безопасности от линии фронта, раненые и больные должны пользоваться особым покровительством и защитой; гражданское население защищается особыми правами, но если оно берёт в руки оружие или начинает выполнять какие-либо работы военного характера (например, разведка), то такие подпадают уже под статус военнопленных; запрещается привлекать к военному делу подростков до 15 лет. СССР принял эту конвенцию с оговорками, а в начале 1990-х гг. промелькнуло сообщение, что приказом министра обороны РФ было объявлено о принятии к руководству в Вооружённых силах положений Женевской конвенции. Но я уверен, что при наличии ядерного оружия врагу по нашей территории неходить, аходить ли нашим армиям по чужой территории – пусть уж голова болит у вероятного противника.

В ДОКУМЕНТАЛЬНОМ фильме о партизанском движении «Живая история», показанном на телеканале «Кубань-24» 12 апреля 2015 г., было озвучено, что по оценке спецслужб, 10%

населения начинает сотрудничать с врагом, из них треть весьма активно; 70% – подстраиваютя жить, а 20% начинают сопротивляться врагу. А истоки этой статистики оглашены журналом «Отечественная история» (1997 г., №4): на 18-м съезде ВКП(б) в марте 1939 г. было сказано, что удельный вес лиц, состоящих на учёте местных органов НКВД, по отношению к взросому населению данного района нередко составлял 10-15% и более. Их делили на категории: 1-я, 2-я, 3-я или «А», «Б», «В», а иногда об-

лагерях и роговской кузнец Иванов Фёдор Дмитриевич, и подобных фактов – великое множество. Семён Иванович Колегаев вспоминал: «Тогда, в 37-м, я приехал на каникулы, шла полоса арестов, и мужиков набивали в сараи сельсоветские вдоль улицы возле милиции, человек 200. Кутузка при милиции была тесной, битком набитой, вот их в сараи и пихали, а по ночам вывозили в Брюховецкую. Вот мы и кидали мужикам хлеб, женщины плакали, а охрана чужая гоняла нас и женщин, била...». А в хру-

объяснил: «Гады, не взяли меня. Сказали: «Чуждый элемент. У тебя отец в тюрьме». Иван попал в разведшколу, в последнем письме Надежде Владимировне Пивень (Ратушной) писал: «Мы вернулись с задания. Я в голову ранен. Мне всё хуже и хуже...», – и вскоре его мать получила похоронку. А из таких вот «чуждых элементов» активисты-полицай добровольно или принудительно (жестоко избивая плётками) собирали потом свои оккупационные формирования. Яков Айзенштат в мемуарах «За-



разно – «враги», «вражки», «вражочки». Тогда никто вспых не задавался вопросом: почему таким высоким оказался процент населения СССР, кого советская власть посчитала своими врагами? Публично у нас заговорили о соотношении вины народа и власти в том противостоянии лишь с конца 1980-х годов.

А противостояние, действительно, было, и для ряда категорий населения – смертельное. Что ещё можно было ожидать от ликвидируемых морально и физически многих миллионов граждан нашей страны: вначале «буржуазных» классов и прослоек, затем – самого трудолюбивого слоя крестьянства, обозванного «кулаками», а потом уже – «без разбора», по тем самым «чёрным» спискам ОГПУ-НКВД и по массовым кляузам и доносам завистников и недоброжелателей. Например, работавшие в Роговской кузнецами братья Пальчики засунули какую-то железяку в горн и что-то клепали; кто-то зашёл к ним и спросил, что они делают, а те ответили: «Бомбу робым». Пощутили, а их арестовали, и «след пропал». Пахно Якова Платоновича, учётчика колхоза им. Кирова, арестовали ночью, – «картина какая-то неправильная висела у него». Семён Михайлович Харечко (два ордена Славы, орден Красной Звезды, медаль «За отвагу!») вспоминал, что его отца, рыбака колхоза им. Ежова (потом им. Молотова), арестовали 14 октября 1937 г.: «На линейке подъехали два милиционера и возчик: «Собирайся». Он спросил: «По какому поводу?». Ему ответили: «Собирайся, там разберёмся». Я ходил в школу и видел, как их выводили на прогулку. Я писал в 70-е годы в Москву в Верховный Суд. Ответили, что умер от склероза артерий, осужден без доказательств. А в 90-91-м прислали бумагу, что он был осужден к высшей мере. Расстрелян в ноябре 1937-го». А Ольга Семёновна Бигдан говорила, что её отца арестовали по доносу Решты, который занял потом на пасеке его место. Также по доносу подмастерье («занимается вредительством, не обкашивает траву вокруг кузницы») исчез в

щёвскую полосу разбирательств, в 1956 году, как вспоминал ряд старожилов, чьи родители безвинно сгинули в лагерях и тюрьмах, народу публично в кинотеатре «Маяк» власть объясняла: «Сталин об этом не знал, это – вина местных исполнителей». В то страшное время сотрудник НКВД работал здесь Винниченко Иван Емельянович, и значительно позже, в 1970-80-е гг., когда на станичном совете ветеранов революционной, боевой и трудовой славы одна активистка предложила увековечить его память (назвать его именем одну из улиц), «то многие возразили, напомнив многочисленные невинные жертвы».

ДО 1943 ГОДА на Кубани детей «врагов народа» из-за политического недоверия в армии, как правило, не брали. Например, Семён Владимирович Пивень до войны уехал на Украину к брату матери, там в 1941-м был мобилизован и вернулся после войны в Роговскую с двумя орденами Славы, двумя медалями «За отвагу» и медалью «За боевые заслуги». Говорил, что и третий орден Славы был положен, что он вывел из окружения группу солдат, да не нашлось рядом командира, который бы написал за этот эпизод представление к награде. А вот его младший брат Григорий пошёл с другом Иваном Галитой в Тимашевский РВК, через день вернулся домой и

поски секретаря Военного Трибунала отметили: «В период немецкой оккупации Кубани во всех окрестных станицах был создан из местного населения мощный аппарат администрации, полиции, жандармерии... Немцам удалось сформировать вспомогательные воинские формирования. С ними отступило 20 тысяч человек». Помимо этого, краевое УНКВД с 12 февраля по 1 августа 1943 г. арестовало за сотрудничество с оккупантами 13495 человек (89 бургомистров, 1424 старост, 179 участников зверств, 1195 дезертиров, работающих на оккупантов), из них 972 осудили к высшей мере на казни.

«Чуждому элементу» доставалось и после войны. Например, у Нины Григорьевны Кролевец, чей муж был арестован в 1937 году, несмотря на то, что её братья Степаненко были «красными партизанами» в 1918 году, а затем активистами советской власти, в 1949-м её дом местная власть решила отобрать. Председатель сельсовета Смоловой вызвал её и спросил: «Муж где?», – и на её ответ «Забрали», продолжил: «Да, враг народа. Его хотели раскулачить, но дом не забрали. Мы люди хорошие, поэтому ищите в станице себе дом, а этот возьмём. А то выселим в Сибирь».

ШИРОКО известно, что осенью 1941 г. в СССР провели превентивное выселение советских немцев, и на Кубани тогда с 25 сентября по 10 октября высыпали 40636 человек. Но лишь части историков известно, что постановлением ГКО №1828 от 29 мая 1942 г. предписано было выселить из Ростовской области и Краснодарского края «социально опасных, немцев, румын, крымских татар и иностранных граждан». Вот летом 1942 г. на Кубани и была проведена дополнительная операция по выселению «социально-опасного и преступного элемента». В директиве начальника УНКВД Тимошенко от 29 мая 1942 г. отмечалось, что подлежат аресту «Весь актив из числа антисоветских лиц, проходящих по агентурным разработкам, учётам и материалам», «Лица... подозрительные в шпионаже», «Уголовники и содержатели притонов»; выселению подлежат: «Бывшие члены антисоветских политпартий, проявляющие антисоветские пораженческие настроения», «Бывшие участники различных контрреволюционных организаций и групп», «Бывшие троцкисты и правые...», «Бывшие политбандиты и белогвардейцы», «Рецидивисты и преступники», «Семьи изменников Родины... Семьи, главы которых находились в плену у немцев... Прямые родственники лиц, осужденных к ВМН», «Все немцы, финны, румыны, австрийцы, венгры и крымские татары»; «Отдельно учесть всех греков – советских граждан...». В инструкции по проведению этой операции отмечалось, в том числе: «Всем лицам, подлежащим выселению, ... в момент операции... сделать в паспортах отметку «Переселён на жительство в области Казахской ССР», разрешить брать с собой имущество, не превышающее 500 кг.; «Аресты производить за день до операции... начинать в 2 часа ночи». Среди этих выселяемых 57-65% составляли иностранные (армяне из Турции, греки, курды и др.), 5-5,5% – родственники осужденных к расстрелу, порядка 3,5% – бывшие «зелёные» и белогвардейцы. И это при том, что накануне войны из Кубани было выселено 5214 «подозрительных».

А. ТАРАНЕНКО,
подполковник в отставке,
ветеран Вооружённых Сил,
член районного отделения
Российского общества
историков-архивистов.

(Продолжение следует)

Фото с Yandex.ru.



В расписании телепрограмм возможны изменения. Следите за информацией телеканалов.

с 1 июня по 7 июня 2020 года

1 июня ПОНЕДЕЛЬНИК

ПЕРВЫЙ

05.00, 09.25 "Доброе утро".
09.00, 03.00 Новости.
09.55 Модный приговор. (6+).
10.55 Жить здорово! (16+).
12.00, 15.00 Новости (с субтитрами).
12.15, 1.00, 3.05 Время покажет. (16+).
15.15 Давай поженимся! (16+).
16.00, 3.25 Мужское / Женское. (16+).
18.00 Новости (с субтитрами).
18.40 На самом деле. (16+).
19.40 Пусть говорят. (16+).
21.00 Время.
21.30 Т/с "Журавль в небе". (16+).
22.25 "Док-ток" (16+).
23.25 Вечерний Ургант. (16+).
00.00 Познер. (16+).



РОССИЯ

05.00, 9.30 Утро России.
09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время.
09.55 О самом главном. (12+).
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести.
11.30 "Судьба человека". (12+).
12.40, 17.15 "60 минут". (12+).
14.50, 2.00 Т/с "Тайны следствия". (12+).
18.30 "Прямой эфир". (16+).
21.20 Т/с "Чёрная кошка". (12+).
23.25 Вечер с В. Соловьевым. (12+).



НТВ

05.10 Т/с "Москва. Три вокзала". (16+).
06.00 Утро. Самое лучшее. (16+).
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.00 Сегодня.
08.25 Т/с "Мухтар. Новый след". (16+).
09.25, 10.25, 2.05 Т/с "Морские дьяволы. Смерч". (16+).
13.20 Обзор. ЧП.
13.50 Место встречи.
16.25 Основано на реальных событиях. (16+).
17.10 ДНК. (16+).
18.10, 19.40 Т/с "Пёс". (16+).
21.00 Т/с "Чёрная лестница". (16+).
23.25 Т/с "Немедленное реагирование". (16+).
01.15 Мы и наука. Наука и мы. (12+).
03.40 Т/с "Тихая охота". (16+).



КУБАНЬ 24

05.30 "Хорошее утро". (6+).
10.00, 13.40, 16.50 "Топ-5". (12+).
10.25, 0.30 "Факты. Специальный репортаж". (12+).
10.30 "Арт. Интервью". (12+).
10.45 "Спорт. Личность". (12+).
11.00 "Край аграрный". (12+).
11.30, 13.30, 15.30, 16.30, 17.30, 19.30, 22.00, 1.00 "Факты 24".
11.40, 23.00 "Будем здоровы". (12+).
11.45, 20.20, 22.45, 1.45 "Факты. Спорт". (6+).
12.00, 20.30, 2.00 "Через край". (16+).
13.00, 16.40, 19.15, 1.55, 3.35, 5.05 "Интервью". (6+).
14.00, 23.15, 4.00 "Тема дня".
15.40 "Своими руками". (12+).
16.15, 19.00, 0.35, 3.40, 4.55 "Факты. Мнение". (12+).
17.10 "География экстерном". (12+).
17.40, 18.40 "Факты. Погода". (6+).
17.45 "Мне только спросить". (12+).
18.00 "Спорт. Интервью". (6+).
18.15 Д/с "История болезни". (16+).
18.30, 23.10, 0.50, 3.25 "Деловые факты". (12+).
18.45 "Реанимация". (16+).
19.20, 22.55 "На стороне закона". (16+).
21.30, 3.00 "Культурная навигация". (12+).
00.15 "Фломастеры. Школа финансовой грамотности". (6+).

Культура КУЛЬТУРА

06.30 Письма из провинции.
07.00 Легенды мирового кино.
07.30 Д/ф "Другие Романовы".
08.00 Д/ф "Фестиваль "Оперение".
08.50, 0.05 XX век.
10.05 Т/с "Дни и годы Николая Батыгина".
11.30, 23.20 Д/с "Красивая планета".
11.50 Academia.
12.35 Д/ф "Андрей Вознесенский. Ностальгия по настоящему".
13.20 "2 Верник 2".
14.10 Спектакль "Женитьба".
16.45, 0.10 Играют лауреаты XVI международного конкурса им. П.И. Чайковского.
18.00 Уроки рисования с Сергеем Андреяко.
18.30 Д/ф "Андрей Рублев". Начала и пути.
19.15 Д/ф "Большие гонки".
20.05 Правила жизни.
20.35 Спокойной ночи, малыши!
21.35 Х/ф "Рыбка по имени Ванда". (16+).
23.35 Монолог в 4-х частях. Нина Усатова.
02.30 Д/ф "Роман в камне".

ТВ-Центр

06.00 "Настроение".
08.10 X/ф "Над Тиссой". (12+).
09.50 X/ф "Ультиматум". (16+).
11.30, 14.30, 17.50, 22.00 События.
11.50 Т/с "Она написала убийство" (12+).
13.40, 5.10 "Мой герой". (12+).
14.50 Петровка, 38. (16+).
15.05, 3.40 Т/с "Пуаро Агаты Кристи". (12+).
16.55, 0.30, 1.10 Хроники московского быта. (12+).
18.10, 20.00 Т/с "Анатомия убийства" (12+).
22.35, 2.35 "Осторожно, мошенники!" (16+).
23.10, 1.55 Д/ф "Жёны против любовниц". (16+).
00.00 События. 25-й час.
03.00 Д/ф "Приказ: убить Сталина" (16+).

Культура КУЛЬТУРА

06.30 Письма из провинции.
07.00 Легенды мирового кино.
07.35, 20.05 Правила жизни.
08.05, 12.35, 19.15 Д/ф "Большие гонки".
08.55, 0.05 XX век.
09.50 Цвет времени.
10.05 Т/с "Дни и годы Николая Батыгина".
11.20, 23.35 Монолог в 4-х частях. Нина Усатова.
11.50 Academia.
13.25 Сати. Нескучная классика...
14.10 Спектакль "Король Лир".
16.15, 2.05 Д/ф "Высота. Норман Фостер".
16.55, 0.01 Концерт.
18.00 Уроки рисования с Сергеем Андреяко.
18.30 Д/ф "Какой должна быть "Анна Каренина"?"
20.35 Спокойной ночи, малыши!
20.50 Д/ф "Почему собаки не ходят в музей? Или Позитивный взгляд на современное искусство".
21.35 Х/ф "Пистолет "Питон 357" (16+).
02.45 Pro memoria.

ТВ-Центр

06.00 "Настроение".
08.10 "Доктор И..." (16+).
08.45 X/ф "Две версии одного столкновения". (6+).
10.40 Д/ф "Нина Дорошина. Пожертвовать любовью". (12+).
11.30, 14.30, 17.50, 22.00 События.
11.50 Т/с "Она написала убийство" (12+).
13.40, 5.20 "Мой герой". (12+).
14.50 Петровка, 38. (16+).
15.05, 3.50 Т/с "Пуаро Агаты Кристи". (12+).
16.55, 1.15 Хроники московского быта. (12+).
18.10 X/ф "Убийства по пятницам". (12+).
22.35 "Вся правда" (16+).
23.10, 0.20 "Приговор. Басаевцы". (16+).
00.00 События. 25-й час.
03.05 Д/ф "Дворцовый переворот 1964". (12+).

18.30 "Андрей Малахов. Прямой эфир". (16+).
21.20 Т/с "Чёрная кошка". (12+).
23.25 Вечер с Владимиром Соловьевым. (12+).

НТВ

05.10 Т/с "Москва. Три вокзала". (16+).
06.00 Утро. Самое лучшее. (16+).
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.00 Сегодня.
08.25 Т/с "Мухтар. Новый след". (16+).
09.25, 10.25, 2.05 Т/с "Морские дьяволы. Смерч". (16+).
13.20 Обзор. ЧП.
13.50 Место встречи.
16.25 Основано на реальных событиях. (16+).
17.10 ДНК. (16+).
18.10, 19.40 Т/с "Пёс". (16+).
21.00 Т/с "Чёрная лестница". (16+).
23.25 Т/с "Немедленное реагирование". (16+).
03.40 Т/с "Тихая охота". (16+).



КУБАНЬ 24

05.30 "Хорошее утро". (6+).
10.00 "Мне только спросить". (12+).
10.15 "Вилка и ложка". (12+).
10.40, 17.45, 0.15 "Топ-5". (12+).
11.00 "Море откровений". (16+).
11.30, 13.30, 15.30, 16.30, 17.30, 19.30, 22.00, 1.00 "Факты 24".
11.40, 18.30, 23.10, 0.50, 3.25 "Деловые факты". (12+).
11.45, 20.20, 22.45, 1.45 "Факты. Спорт". (6+).
11.50, 16.40, 19.15, 1.55, 3.35, 5.05 "Интервью". (6+).
12.00, 20.30, 2.00 "Через край". (16+).
13.00 "Ода народу". (12+).
13.40 "Факты. Специальный репортаж". (12+).
13.45 "Край спортивный". (6+).
14.00, 23.15, 4.00 "Тема дня".
15.40 "Своими руками". (12+).
16.15, 0.30, 3.40, 4.55 "Факты. Мнение". (12+).
16.50 "Работаю на себя". (12+).
17.00, 23.00 "Будем здоровы". (12+).
17.10 "Арт. Интервью". (12+).
17.40, 18.40 "Факты. Погода". (6+).
18.00 "Фломастеры. Школа финансовой грамотности". (6+).
18.15 "География экстерном". (12+).
18.45 "На защиту прав". (12+).
19.20, 22.55 "На стороне закона". (16+).
21.30 Д/с "История болезни". (16+).
21.45 "Реанимация". (16+).
03.00 "Истории с географией". (12+).

ТВ-Центр

06.00 "Настроение".
08.10 X/ф "Отцы и деды". (0+).
09.50 X/ф "Бармен из "Золотого якоря". (12+).
11.30, 14.30, 17.50, 22.00 События.
11.50 Т/с "Она написала убийство" (12+).
13.40, 5.20 "Мой герой". (12+).
14.50 Петровка, 38. (16+).
15.05, 3.45 Т/с "Пуаро Агаты Кристи". (12+).
16.55, 1.15 Хроники московского быта. (12+).
18.15 Т/с "Убийства по пятницам-2". (12+).
22.35 "10 самых..." (16+).
23.10 Д/ф "Битва за наследство". (12+).
00.00 События. 25-й час.
03.30 Д/ф "90-е. Крестные отцы". (16+).
01.55 "Прощание". (16+).
02.40 "Осторожно, мошенники!". (16+).
03.05 Д/ф "Мао Цзэдун. Кровь на снегу". (12+).

Культура КУЛЬТУРА

06.30 Письма из провинции.
07.00 Легенды мирового кино.
07.35, 20.05 Правила жизни.
08.05, 12.35, 19.15 Д/ф "Роковой конфликт Иудеи и Рима".
08.55, 0.00 XX век.
10.05 Т/с "Дни и годы Николая Батыгина".
11.20, 23.35 Монолог в 4-х частях. Нина Усатова.
11.50 Academia.
13.25 Белая студия.
14.10 Спектакль "Двенадцатая ночь, или Называйте, как угодно".
16.55, 1.00 Играют лауреаты XVI международного конкурса им. П.И. Чайковского.
18.00 Уроки рисования с Сергеем Андреяко.
18.30 Д/ф "Бег". Сны о России".
19.15 Д/ф "Роковой конфликт Иудеи и Рима".
20.35 Спокойной ночи, малыши!
20.50 Д/ф "Игнатий Степлецкий. Тайна подземных палат".
21.35 Х/ф "Однажды преступив закон".
23.05 Д/ф "Роман в камне".
02.00 Д/ф "Венеция. На плыву".
02.40 Pro memoria.

4 июня ЧЕТВЕРГ

ПЕРВЫЙ

05.00, 9.25 "Доброе утро".
09.00, 3.00 Новости.
09.55 Модный приговор. (6+).
10.55 Жить здорово! (16+).
12.00, 15.00 Новости (с субтитрами).
12.15, 1.00, 3.05 Время покажет. (16+).
15.15 Давай поженимся! (16+).
16.00, 3.25 Мужское / Женское. (16+).
18.00 Новости (с субтитрами).
18.40 На самом деле. (16+).
19.40 Пусть говорят. (16+).
21.00 Время.
21.30 Т/с "Журавль в небе". (16+).
22.25 "Док-ток" (16+).
23.25 Вечерний Ургант. (16+).
00.00 Д/ф "Последний из атлантов". К юбилею В. Тихонова. (12+).

РОССИЯ

05.00, 9.30 Утро России.
09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время.
09.55 О самом главном. (12+).
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести.
11.30 "Судьба человека". (12+).
12.40, 17.15 "60 минут". (12+).
14.50, 2.00 Т/с "Тайны следствия". (12+).
18.30 "Прямой эфир". (16+).
21.20 Т/с "Чёрная кошка". (12+).
23.25 Вечер с В. Соловьевым. (12+).

КУБАНЬ 24

05.30 "Хорошее утро". (6+).
10.00 "Море откровений". (16+).
10.30, 17.45, 0.15 "Топ-5". (12+).
11.00, 11.50, 16.40, 19.15, 1.55, 3.35, 5.05 "Интервью". (6+).
11.30, 13.30, 15.30, 16.30, 17.30, 19.30, 22.00, 1.00 "Факты 24".
11.40, 18.30, 23.10, 0.50, 3.25 "Дело-факты". (1

с 1 июня по 7 июня 2020 года

5 июня ПЯТНИЦА

ПЕРВЫЙ

05.00, 9.25 "Доброе утро".
09.00 Новости.
09.55, 3.00 Модный приговор. (6+).
10.55 Жить здорово! (16+).
12.00, 15.00 Новости (с субтитрами).
12.15 Время покажет. (16+).
15.15, 3.45 Давай поженимся! (16+).
16.00, 1.30 Мужское / Женское. (16+).
18.00 Новости (с субтитрами).
18.45 "Человек и закон". (16+).
19.40 Поле чудес. (16+).
21.00 Время.
21.30 "Голос 60+". Лучшее. (12+).
23.20 Вечерний Ургант. (16+).
00.10 "Брат-2". Концерт. К 20-летию фильма. (16+).
04.25 Наедине со всеми. (16+).

РОССИЯ

05.00, 9.30 Утро России.
09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время.
09.55 О самом главном. (12+).
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести.
11.30 "Судьба человека". (12+).
12.40, 17.15 "60 минут". (12+).
14.50, 3.30 Т/с "Тайны следствия". (12+).
18.30 "Прямой эфир". (16+).
21.20 "Дом культуры и смеха". (16+).
23.10 Шоу Елены Степаненко. (12+).
00.10 Х/ф "Красотки". (12+).

НТВ

05.10 Т/с "Москва. Три вокзала". (16+).
06.00 Утро. Самое лучшее. (16+).
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.
08.25 Т/с "Мухтар. Новый след". (16+).
09.25, 10.25, 2.50 Т/с "Морские дьяволы. Смерч". (16+).
13.20 Обзор. ЧП.
13.50 Место встречи.
16.25 Следствие вели... (16+).
17.15 Жди меня. (12+).
18.10, 19.40 Т/с "Пёс". (16+).
21.00 Т/с "Черная лестница". (16+).
23.05 ЧП. Расследование. (16+).
23.40 Захар Прилепин. Уроки русского. (12+).
00.10 Квартирник НТВ у Маргулиса. (16+).
01.15 Последние 24 часа. (16+).
02.00 Квартирный вопрос. (0+).

КУБАНЬ 24

05.30 "Хорошее утро". (6+).
10.00, 13.40, 16.50, 0.00 "Топ-5". (12+).
10.25 "Факты. Специальный репортаж". (12+).
10.30, 0.45 "Реанимация". (16+).
10.45, 17.10, 1.00 Д/с "История болезни". (16+).
11.00, 4.55 "Ода народу". (12+).
11.30, 13.30, 15.30, 16.30, 17.30, 19.30, 22.00 "Факты 24".
11.40, 18.30, 23.10 "Деловые факты". (12+).
11.45, 20.20, 22.45 "Факты. Спорт". (6+).
11.50, 16.40, 19.15, 4.25 "Интервью". (6+).
12.00, 20.30, 2.00 "Через край". (16+).
13.00 "Край аграрный". (12+).
14.00, 3.00 "Тема дня".
15.40 "Своими руками". (12+).
16.15, 19.00 "Факты. Мнение". (12+).
17.40, 18.40 "Факты. Погода". (6+).
17.45 "Спорт. Личность". (12+).
18.00 "Теле К". (6+).
18.15 "Мне только спросить". (12+).
18.45 "Горячая линия". (16+).
19.20, 22.55 "На стороне закона". (16+).
21.30 "Истории с географией". (12+).
23.00, 0.20, 1.45 "Будем здоровы". (12+).
23.15 "Работаю на себя". (12+).
23.30 "Море откровений". (16+).
00.30 "Арт. Интервью". (12+).
01.15 "Спорт. Интервью". (6+).
01.30 "Край спортивный". (6+).

ТВ-Центр

06.00 "Настроение".
08.10 Д/ф "Владимир Гуляев. Такси на Дубровку". (12+).
09.10, 11.50 Х/ф "Моя звезда". (12+).
11.30, 14.30, 17.50 События.
13.40, 14.50 Х/ф "Хрустальная ловушка". (12+).

Погода (по сводкам из Интернета)

Четверг, 28 мая, днем +27°, ночью +16°, перемен. облачн.
Пятн., 29 мая, днем +22°, ночью +15°, неб. дождь.
Суб., 30 мая, днем +19°, ночью +13°, дождь.
Воскр., 31 мая, днем +24°, ночью +14°, перемен. облачн.
Пон., 1 июня, днем +24°, ночью +15°, перемен. облачн.
Вторник, 2 июня, днем +23°, ночью +15°, неб. дождь.
Среда, 3 июня, днем +25°, ночью +14°, перемен. облачн.

18.15 Х/ф "Последний довод". (12+).
20.05 Х/ф "Когда позовёт смерть". (12+).
22.00, 2.10 "В центре событий".
23.10 Х/ф "Беглецы". (16+).
00.50 Д/ф "В моей смерти прошу винить...". (12+).
01.30 Д/ф "Битва за наследство". (12+).
03.10 Петровка, 38. (16+).
03.25 Х/ф "Две версии одного столкновения". (6+).
05.00 "Вся правда". (16+).
05.25 Женщины способны на всё. (12+).

Культура КУЛЬТУРА

06.30 Письма из провинции.
07.00 Легенды мирового кино.
07.35 Правила жизни.
08.05, 12.35 Д/ф "Роковой конфликт Иудеи и Рима".
08.55, 0.25 XX век.
09.50 Цвет времени.
10.05 Т/с "Дни и годы Н. Батыгина".
11.20 Монолог в 4-х частях. Нина Усатова.
11.50 Academia.
13.25 Энigma.
14.10 Спектакль "Отелло".
17.10, 01.25 Играют лауреаты XVI международного конкурса им. П.И. Чайковского.
18.00 Уроки рисования с Сергеем Андрияковым.
18.30 Д/ф "Здравствуйте, я ваша тетя!". Как сюда попала эта леди?".
19.10 Смеюнастальгия.
19.35, 2.10 Д/с "Искатели".
20.25 Спокойной ночи, малыши!
20.40 Линия жизни.
21.35 Х/ф "Золото Маккены".
23.40 Д/ф "Мужская история". Документальный фильм. (16+). (16+).

6 июня СУББОТА

ПЕРВЫЙ

06.00 "Доброе утро. Суббота".
09.00 Умницы и умники. (12+).
09.45 Слово пастиря. (0+).
10.00, 12.00, 15.00 Новости (с субтитрами).
10.20 Х/ф "Граница. Таежный роман". К 20-летию фильма. (12+).
12.20, 15.20 Х/ф "Граница. Таежный роман". (12+).
19.00, 21.20 Сегодня вечером. (16+).
21.00 Время.
23.00 Большая игра. (16+).
00.10 Х/ф "Хэппи-энд". (18+).
02.00 Мужское / Женское. (16+).
03.30 Модный приговор. (6+).
04.15 Наедине со всеми. (16+).

РОССИЯ

05.00 "Утро России. Суббота".
08.00 Вести. Местное время.
08.20 Местное время. Суббота.
08.35 "По секрету всему свету".
09.00 "Тест". (12+).
09.25 "Пятеро на одного".
10.10 Сто к одному.
11.00 Вести.
11.15 "100ЯНОВ". (12+).
12.20 "Доктор Мясников". (12+).
13.20 Х/ф "Другая семья". (12+).
18.00 "Привет, Андрей!". (12+).
20.00 Вести в субботу.
21.00 Х/ф "Анютины глазки". (12+).
01.05 Х/ф "Моё любимое чудовище". (12+).

НТВ

05.05 Д/с "Таинственная Россия". (16+).
05.50 ЧП. Расследование. (16+).
06.20 Х/ф "Афоня". (0+).
08.00, 10.00, 16.00 Сегодня.
08.45 Кто в доме хозяин? (12+).
09.25 Едим дома. (0+).
10.20 Главная дорога. (16+).
11.00 "Живая еда". (12+).
12.00 Квартирный вопрос. (0+).
13.00 НашПотребНадзор. (16+).
14.05 Поедем, поедим! (0+).
15.00 Своя игра. (0+).
16.20 Следствие вели... (16+).
19.00 "Центральное телевидение".
20.50 Секрет на миллион. (16+).
22.50 "Международная пилюрома" с Тиграном Keosаяном. (16+).
23.40 "Своя правда". (16+).
01.10 Дающий ответ. (0+).
02.05 Х/ф "Убить дважды". (16+).

КУБАНЬ 24

05.30 "Мультифильмы". (12+).
08.40, 13.10, 17.05 "Топ-5". (12+).
09.00, 16.00 "Теле К". (6+).
09.15 "Мне только спросить". (12+).
09.30, 15.45 "Вилка и ложка". (12+).
09.45 "Слово о вере". (6+).
10.00 "Законы. События. Комментарии". (12+).
10.30 "География экстерном". (12+).
10.45 "Спорт. Личность". (12+).
11.00 "Фламастеры. Школа финансовой грамотности". (6+).
11.10 "Арт. Интервью". (12+).
11.30 "Премьерные истории". (12+).
11.45 "Работаю на себя". (12+).
12.00 "Истории с географией". (12+).
12.30 "Море откровений". (16+).
12.55 "Спорт. Интервью". (6+).
13.30, 2.00 "Край аграрный". (12+).
14.00 Х/ф "Три тополя на Плющихе". (12+).
14.30 Х/ф "Куда уходят дожди". (12+).
16.10 Х/ф "Месть как лекарство". (12+).
20.00 Вести недели.
22.00 Москва. Кремль. Путин.
22.40 Воскресный вечер с Владимиром Соловьевым. (12+).

22.00 "Что? Где? Когда?". (16+).
23.10 Д/ф "А. Балабанов. Найти своих и успокоиться". (16+).
01.10 Мужское / Женское. (16+).
02.40 Модный приговор. (6+).
03.25 Наедине со всеми. (16+).

РОССИЯ

12.30, 15.50, 1.35 "Топ-5". (12+).
12.45, 4.45 "Горячая линия". (16+).
13.00 "Законы. События. Комментарии". (12+).
13.30, 2.00 "Край аграрный". (12+).
14.00 Х/ф "Невеста моего друга". (16+).
16.15 Д/с "Военные истории любящих артистов". (16+).
17.30, 2.30 "Культурная навигация". (12+).
18.00 "Арт. Интервью". (12+).
18.15, 5.05 "Работаю на себя". (12+).
18.30 "На защите прав". (12+).
18.45 "Реанимация". (16+).
19.00, 3.55 "Деловые факты. Итоги". (12+).
19.30, 4.25 "Постфактум". (12+).
20.25 "Факты. Спец. репортаж". (12+).
20.30 "Ода народу". (12+).
21.00, 23.00, 3.00 "Через край". (16+).
22.00 "Спорт. Итоги". (6+).
00.00 Х/ф "Невеста моего друга". (16+).

ТВ-Центр

06.00 Х/ф "Бармен из "Золотого якоря". (12+).
07.20 "Фактор жизни". (12+).
07.45 "Полезная покупка". (16+).
08.10 "10 самых...". (16+).
08.35 Х/ф "Сезон посадок". (12+).
10.35 Д/ф "Людмила Целиковская. Муза трёх королей". (12+).
11.30, 14.30, 0.20 События.
11.45 Х/ф "Хочу в тюрьму". (6+).
13.50 "Смех с доставкой на дом". (12+).
14.50 Д/ф "Бабушка-скандал". (16+).
15.35 Хроники московского быта. (12+).
16.30 "Процессие". (16+).
17.15 Х/ф "Женщина в зеркале". (12+).
21.05 Х/ф "Огненный ангел". (12+).
00.35 Петровка, 38. (16+).
00.45 Д/ф "Дворжецкие. На роду написано...". (12+).
01.30 Д/с "Обложка". (16+).
02.00 Х/ф "Когда позовёт смерть". (12+).
03.30 Х/ф "Беглецы". (16+).
05.00 Д/ф "Михаил Кокшенов. Простота обманчива". (12+).

СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ

г. Тимашевск,
ул. Узкая, 102 (второй этаж).
Всегда в наличии вкладыши,
батарейки.

Св-во №006128376
выд. 09.07.07 г. ИФНС №11.
Телефон для записи:
8-961-534-87-44.

Имеются противопоказания.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

СОВЕТ ветеранов сахарного завода сердечно поздравляет ветеранов-юбиляров, родившихся в мае: М.Б. Домбровскую, Р.И. Суркову, А.А. Комарову, В.П. Васютину, В.Д. Ружицкую, А.А. Черникову, Е.И. Яцкову, Н.М. Пукасенко, О.В. Кравченко, В.И. Юрченко, Н.И. Верба, В.В. Будникову, В.А. Стешенко, О.А. Хвостик, М.И. Бакалову, Т.А. Писареву, Н.С. Срыбного, Н.В. Новоячеву, А.В. Грачева, Е.Г. Евтушенко, Л.И. Желтоножка – с днем рождения. Желает здоровья, заботы и внимания близких, мирного неба.

СОВЕТ ветеранов Тимашевской районной общественной организации Всероссийского общества инвалидов сердечно поздравляет членов своей организации, родившихся в мае. Желает вам здоровья и долгих лет жизни!

СОВЕТ ветеранов городской ветеранской организации сердечно поздравляет участников Великой Отечественной войны, тружеников тыла, пенсионеров, родившихся в мае: Э.М. Мельченко, М.А. Будякову, Н.Н. Суркову, В.Ф. Курни��у, Л.И. Величко, В.М. Колесникову, Н.П. Момот, Н.П. Верещакину, Л.П. Тимченко, А.И. Довжик – с днем рождения. Счастья, здоровья, долгих лет жизни.

СОВЕТ ветеранской первичной организации ОАО «Племзавод «Индустриальный» сердечно поздравляет ветеранов-юбиляров, родившихся в мае: В.В. Ольшевскую (юбилей), Р.П. Алексееву, Л.Г. Бирюкову, В.Н. Борисенко, А.Н. Головатову, В.П. Донченко, В.Г. Евтушенко, Л.Н. Коновалова, В.Р. Мелентьеву, О.П. Мажник, Т.Ф. Непряхину, Р.Ф. Стукало, Н.Г. Сопрунова, Е.И. Симакову, Н.И. Толкочеву, Н.Г. Черномор, Э.П. Шлыгарь, Л.Ф. Ярошенко, Н.П. Момот, В.А. Кудрявцеву – с днем рождения! Здоровья вам, семейного благополучия и долгих лет жизни.

</

С ЮБИЛЕЕМ!

28 мая отмечает свой юбилейный день рождения
моя любимая дочь Елена Николаевна ЛЕГИНА.

Прошу у Бога счастья для тебя!
Не мимолетного, а самого земного.
Прошу, чтобы хранил тебя, любя,
от злых людей и от дурного слова.
Прошу любви красивой, как заря,
и нежной, словно

ландаши весною!
Прошу у Бога мира для тебя.
И неба голубого над тобою.
**Счастья, здоровья тебе
и любви.**
Мама, дети, внуки и все родные.



ПРИГЛАШАЕМ НА РАБОТУ В ТК (работа в г. Краснодаре, ул. Западный обход)

• УБОРЩИЦ (-КОВ), ДВОРНИКОВ

График: сутки через двое
з/п от 18000 руб.,
либо – график: 2/2
з/п от 14000 руб.

Развозка персонала из Тимашевска,
станиц и пригорода Краснодара

Телефон менеджера: 8-918-765-64-54

• ПРЕССОВЩИКОВ

График: сутки через двое
з/п от 20000 руб.,
либо – график: 2/2
з/п от 15000 руб.

В ТОРГОВЫЙ ЦЕНТР «ЮТ»

ТРЕБУЮТСЯ:

главный бухгалтер
и водитель.

Обр.: тел. 4-91-03, 5-16-03

или в магазин «Ют»: ул. Братская, 159, где можно заполнить анкету для трудоустройства.

ПРОДАЕМ

СЕНО

8(86130)4-15-07

ПРОДАЕМ

цыплят бройлеров,
подрошенных

8(86130)4-15-07

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАЮ

НЕДВИЖИМОСТЬ

2-КОМНАТНАЯ КВАРТИРА на втором этаже в 2-этажном доме в мкр. Садовод города Тимашевска. Все удобства, балкон, гараж. Сделан ремонт. Рядом школа, детский сад, поликлиника, магазины, остановка. Цена 1800000 руб. Обр.: тел. 8-918-211-65-52.

++++3-КОМНАТНУЮ квартиру в кирпичном доме, 5 этаж, в хорошем состоянии. Обр.: тел. 8-918-979-49-17 (с 9.00 до 19.00).

++++ДАЧА в СОТ «Энергетик», участок 5 соток, есть дачный (летний) домик, свет, вода (скважина), по меже проходит газовая труба. Тел. 8-918-238-04-75.

++3-КОМНАТНУЮ квартиру по ул. Ленина, 73, 1 этаж в 5-этажном кирпичном доме. Тел. 8-918-09-87-467, 8-918-11-85-332.

++ГАРАЖ по улице Ленина, 73. Тел. 8-918-16-81-742.

ДОМ в мкр. Садовод. Обр.: тел. 5-29-94.

ЗЕМ. УЧАСТИ

ЗЕМЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК в СОТ «Строитель», 21 линия, №574. Тел. 8-918-328-83-62.

ЗЕМЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК, 42 сотки в с. Малинино, ул. Октябрьская, 19. Тел. 5-29-94.

РАЗНОЕ

+НОВЫЙ в упаковке, оригинальный (Германия) **РАДИАТОР** системы охлаждения к автомобилю «Ауди»; черные оригинальные **КОЛЕСНЫЕ ДИСКИ** (Германия), комплект 4 штуки в сборе с автошинами Кама-204, размером 175/70 R14, всесезонные. Цена договорная, выгодная покупателю. Обр.: тел. 8-918-381-55-92.

КОСИЛКА новая импортная легкая на аккумуляторе, **ЭЛЕКТРОМЯСОРУБКА**, много функций (Франция), **ЭЛЕКТРОДУХОВКА** большая отечественная. Тел. 8-900-252-04-31.

КУПЛЮ: КОНТЕЙНЕР б/у 3- или 5-тонный. Тел. 8-988-954-86-43.

УСЛУГИ

ФЕРМЕРСКОЕ ХОЗЯЙСТВО РЕАЛИЗУЕТ
курочек-молодок 3 мес., 5 мес., 8 мес.: «Ломан Браун», серебристые, минорки, «Кубань». Доставка по району бесплатно. Тел.: 8-989-808-50-04.

ДАВАЙТЕ ВСПОМНИМ

26 мая исполнилось 14 лет, как нет с нами нашего любимого мужа, отца и дедушки **КУНГУРОВА Владимира Сергеевича**.

На всю оставшуюся жизнь нам хватит горя и печали, о том, кого любили мы, и так внезапно потеряли. Тебя спасти не в нашей власти, и скорби нет конца. Безмерна боль, что рвет на части осиротевшие сердца!

Жена, дети, внуки, правнуки.



СЕТЬ МЕБЕЛЬНЫХ МАГАЗИНОВ

ВЕСЕННИЕ СКИДКИ!
РАСПРОДАЖА!



Рады видеть вас
в МЕБЕЛЬНОМ САЛОНЕ
ежедневно с 8.00 до 17.00.
Вы легко найдете нас по адресу:
ул. 2. Тимашевск,
50 лет Октября, 100.

Обращаться по телефонам: мебель 4-03-38, мебель на заказ 4-59-67.

ООО «ЧИСТЫЙ ГОРОД»



оказывает услуги
для населения и юридических лиц
по предоставлению
бункера (объемом 7 м³)
для сбора и размещения отходов.

Контактные телефоны 4-32-49, 8-918-396-13-31